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Partielle Differentialgleichungen

8. Man bestimme eine Lösung des Anfangswertproblems(
∂

∂x
u(x, y)

)2

+

(
∂

∂y
u(x, y)

)2

− 1 = 0, u(x, 0) = x .

Ist diese eindeutig?

9. Man bestimme die Lösung des Anfangswertproblems

xy − ∂

∂x
u(x, y)

∂

∂y
u(x, y) = 0, u(1, y) = y2 .

10. Man bestimme die schwache Lösung des Anfangswertproblems

∂

∂t
u(t, x) + u(t, x)

∂

∂x
u(t, x) = 0 für (t, x) ∈ R+ × R

mit der Anfangsbedingung

u(0, x) = u0(x) =


1 für x ≤ 0,

1− x für 0 < x ≤ 1,

0 für x > 1.

11. Man betrachte die Burgers–Gleichung

∂

∂t
u(t, x) + u(t, x)

∂

∂x
u(t, x) = 0

mit der Anfangsfunktion

u(0, x) =


−1 für x < −1,
x für −1 ≤ x ≤ 1,
1 für x > 1.

Man skizziere die Charakteristiken und berechne die Lösung dieses Anfangswertproblems. Erfüllt die
Lösung die Rankine–Hugoniot–Bedingung?


